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ENERGIA MECÂNICA 
01 -  Um móvel de massa 10kg, registra uma velocidade de 36km/h. Qual a energia cinética deste móvel?
02 - Um corpo de massa de 6 kg está posicionado a uma altura de 30m. Calcule a energia potencial gravitacional desse corpo.
03 - (FUND. CARLOS CHAGAS) Uma mola elástica ideal, submetida a ação de uma força de intensidade F = 10N, está deformada de 2,0 cm. A energia elástica armazenada na mola é de:
04 - (UFMG)     


Um esquiador de massa m = 70 kg parte do repouso no ponto P e desce pela rampa mostrada na figura. Suponha 
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A energia cinética e a velocidade do esquiador quando ele passa pelo ponto Q, que está 5,0 m abaixo do ponto P, são, respectivamente:tc "A energia cinética e a velocidade do esquiador quando ele passa pelo ponto Q, que está 5,0 m abaixo do ponto P, são, respectivamente\:"
a)
50 J e 15 m/s.

tc "a. 50 J e 15 m/s.

d. 3,5 x 103 J e 10 m/s."
b)
350 J e 5,0 m/s



c)
700 J e 10 m/s.tc "c. 700 J e 10 m/s."
d)
3,5 x 103 J e 10 m/s.tc ""
e)
3,5 x 103 J e 20 m/s.tc "b. 350 J e 5,0 m/s

e. 3,5 x 103 J e 20 m/s."
05 - (UNIRIO RJ)     


Quando a velocidade de um móvel duplica, sua energia cinética:

a)
reduz-se um quarto do valor inicial

b)
reduzir-se à metade

c)
fica multiplicada por 
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d)
duplica

e)
quadruplica

06 - (UNIRIO RJ)     


A figura abaixo representa um carrinho de massa m se deslocando sobre o trilho de uma montanha russa num local onde a aceleração da gravidade é g = 10 m/s². 
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Considerando que a energia mecânica do carrinho se conserva durante o movimento e, em P, o modulo da sua velocidade é 8,0 m/s, teremos no ponto Q uma velocidade de módulo igual a:

a)
5,0 m/s

b)
4,8 m/s

c)
4,0 m/s

d)
2,0 m/s

e)
Zero

07 - (UNESP)     


Para tentar vencer um desnível de 0,5 m entre duas calçadas planas e horizontais, mostradas na figura, um garoto de 50 kg, brincando com um skate (de massa desprezível), impulsiona-se até adquirir uma energia cinética de 300 J.
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Desprezando-se  quaisquer atritos e considerando-se g = 10 m/s², pode-se concluir que, com essa energia, 

a)
não conseguirá vencer sequer metade do desnível

b)
conseguirá vencer metade do desnível.

c)
conseguirá ultrapassar metade do desnível, mas não conseguirá vencê-lo totalmente.

d)
não só conseguirá vencer o desnível, como ainda lhe sobrarão pouco menos de 30 J de energia cinética.

e)
não só conseguirá vencer o desnível, como ainda lhe sobrarão mais de 30 J de energia cinética.

08 - (FATEC SP)     


Um bloco de massa 5,0 kg se move sobre uma superfície horizontal e passa por um ponto A com velocidade de 10 m/s. Em seguida, atinge uma rampa, como mostra a figura, e sobe até o ponto B, que está a 2,0 m de altura.
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Dado: g =10 m/s2
A energia mecânica dissipada pelo atrito no percurso de A a B, em joules, foi de:

a)
50

b)
100

c)
150

d)
200

e)
250

09 - (UNIFOR CE)     


Um corpo de massa 10kg, em repouso, tem energia potencial gravitacional de 180J, em relação à superfície da Terra. Despreze a resistência do ar. Após abandonado à ação da gravidade, o corpo chegará ao solo com velocidade, em m/s, de:

a)
4,0

b)
6,0

c)
10

d)
16

e)
18

10 - (UFAL)    

Um carrinho de massa 4,0 kg parte do repouso no ponto A de uma pista sem atrito, contida num plano vertical.
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Adote g = 10 m/s2 e calcule:

a)
a velocidade do carrinho ao passar pelo ponto C, na base da pista;

b)
a energia potencial gravitacional do carrinho no ponto B, em relação à base da pista.

11 - (UFMG)     


Daniel e André, seu irmão, estão parados em um tobogã, nas posições mostradas nesta figura:
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Daniel tem o dobro do peso de André e a altura em que ele está, em relação ao solo, corresponde à metade da altura em que está seu irmão.

Em um certo instante, os dois começam a escorregar pelo tobogã.

Despreze as forças de atrito.

É CORRETO afirmar que, nessa situação, ao atingirem o nível do solo, André e Daniel terão:

a)
energias cinéticas diferentes e módulos de velocidade diferentes.

b)
energias cinéticas iguais e módulos de velocidade iguais.

c)
energias cinéticas diferentes e módulos de velocidade iguais.

d)
energias cinéticas iguais e módulos de velocidade diferentes.

 12 - (FPS PE)   

Um esquiador com massa m = 80 Kg está inicialmente parado no alto de uma montanha coberta de gelo. Ele desce a rampa de gelo e atinge o ponto mais baixo de sua trajetória, a uma altura h = 5,0 m em relação ao topo da montanha, conforme indica a figura abaixo. Desprezando o atrito entre os esquis e a rampa, e que a aceleração da gravidade local vale g = 10 m/s2, o módulo da velocidade do esquiador embaixo da rampa será: 
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a) 100 m/s 

b) 50 m/s 

c) 0,1 m/s 

d) 500 m/s 

e) 10 m/s

13 - (UERJ)   

Uma pequena caixa é lançada em direção ao solo, sobre um plano inclinado, com velocidade igual a 3,0 m/s. A altura do ponto de lançamento da caixa, em relação ao solo, é igual a 0,8 m.

Considerando que a caixa desliza sem atrito, estime a sua velocidade ao atingir o solo.

GABARITO:

1) 500 J      2) 1800 J  3) 0,10J   04) Gab: D

05) Gab: E  06) Gab: D   07) Gab: E  08) Gab: C

09) Gab: B   10) Gab: a)VC = 6,0 m/s  b)EP = 24J

11) Gab: D   12 ) E     13) 5,0 m/s
NOME:





CURSO





DATA: 29 / 04


-








  FISÍCA





LISTA 





15





PROF.





Robson ( BOMBA )








refferencialcursos.com.brr                                        Rua 13 de junho, 1882                                        3043-0109


_1497450938.unknown

_1497450939.unknown

_1497450940.unknown

_1497450937.unknown

